

જ્યોત્ષ્ણા આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 333 * Date: 23.09.2023, Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

અરુણાચલના ખેલાડીઓને વિજા ન આપવાનો મુદ્દો ગરમાયો: ખેલ મંત્રી અનુરાગ ઠાકુરની મુલાકાત રદ



નવીદિલ્હી, તા. ૨૨ ડાંગજોડ એશિયન ગેમ્સ પહેલા ભારત અને ચીન વચ્ચે વિવાદ વધી ગયો છે. ખરેખર, ગેમ્સ પહેલા ચીનનું એક નાપાક કૃત્ય સામે આવ્યું હતું. તેણે ડેંગજોડ એશિયન ગેમ્સ માટે અરુણાચલ પ્રદેશના ત્રણ વુશુ ખેલાડીઓને છેલ્લી ઘડીએ વિજા આપવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. આ એ જ ત્રણ ખેલાડીઓ છે જેમની સાથે થોડા મહિના પહેલા ચીનમાં યોજાયેલી યુનિવર્સિટી ગેમ્સમાં ચીને ખરાબ વર્તન કર્યું હતું અને તેમને સ્ટેપલ વિજા આપવામાં આવ્યા હતા.

અરિદમ બાગચીએ કહ્યું છે કે ભારતના રમતગમત મંત્રી અનુરાગ ઠાકુર અગાઉ એશિયન ગેમ્સ માટે ચીન જવાના હતા, જે હવે રદ કરવામાં આવ્યા છે. રમત મંત્રાલય અને ભારતીય ઓલિમ્પિક સંઘે બુધવારે આ ખેલાડીઓ માટે વિજા મેળવવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા હતા, પરંતુ તેમને સફળતા મળી ન હતી. એક ખેલાડીને એરપોર્ટ પરથી જ પરત ફરવું પડ્યું હતું. સૂત્રો જણાવે છે કે જ્યારે રમત મંત્રાલય અને આઈઓએએ આ ત્રણેય ખેલાડીઓને વિજા આપવા માટે આયોજક સમિતિ સાથે વાત કરી ત્યારે તેમને કહેવામાં આવ્યું કે આ ખેલાડીઓને સ્ટેપલ વિજા આપવામાં આવશે. રમત મંત્રાલય આ માટે તૈયાર ન હતું. અંતિમ સત્તાવાળાઓએ આવી સ્થિતિમાં આ ત્રણેય ભારતીય વુશુ ટીમ સાથે ડાંગજોડ માટે રવાના થઈ શક્યા નથી. હવે આ મામલો ગરમાયો છે. ભારતે ચીનને જડબાતોડ જવાબ આપ્યો છે. ભારતીય વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા

ઓનિલુ, લામગુ માપુંગ અને વાંગસુ નેયમાન ટીમ સાથે જઈ શક્યા ન હતા. બાકીની ટીમ, જેમાં ૧૦ વધુ ખેલાડીઓનો સમાવેશ થાય છે, ડાંગજોડ માટે રવાના થયો. વાંગસુ નેયમાનને ઈન્દિરા ગાંધી એરપોર્ટથી પરત ફરવું પડ્યું હતું. તેની પાસે એશિયન ગેમ્સની ઓર્ગનાઈઝિંગ કમિટી દ્વારા જારી કરાયેલ એકેડિટેશન કાર્ડ પણ હતું. ખેલાડીઓને માન્યતાના આધારે જ વિજા આપવામાં આવ્યા છે. વાંગસુને એરપોર્ટ પર એરલાઈન્સ દ્વારા કહેવામાં આવ્યું હતું કે તે માત્ર ડોંગકોંગ જઈ શકે છે. તેનાથી આગળ તેની પાસે વિજા નથી. તેણે અને માપુંગ ઉપરાંત, સૂરજને એશિયન ગેમ્સની આયોજક સમિતિ દ્વારા ઈ-માન્યતા આપવામાં આવી હતી. જ્યારે આ ખેલાડીઓએ

કોમ્યુટરમાંથી તેમની માન્યતા મેળવવાનો પ્રયાસ કર્યો ત્યારે સૂરજનું કાર્ડ આવ્યું, પરંતુ તેણે અને માપુંગનું કાર્ડ ન આવ્યું. સૂત્રોનું કહેવું છે કે બંનેના કાર્ડ મેળવવા માટે તમામ પ્રયાસો કરવામાં આવ્યા હતા. વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા અરિદમ બાગચીએ કહ્યું - ભારત સરકારને જાણવા મળ્યું છે કે ચીનના સત્તાવાળાઓએ લક્ષ્યાંકિત અને પૂર્વ-ધ્યાનપૂર્વક અરુણાચલ પ્રદેશના કેટલાક ભારતીય રમતવીરોને માન્યતા આપવાનો ઈનકાર કરીને અને યોજનારી ૧૮મી એશિયન ગેમ્સમાં પ્રવેશ નકારીને તેમનું શોષણ કર્યું છે. ચીનના ડાંગજોડમાં. સાથે બેદબાવ કરવામાં આવ્યો છે. ભારત નિવાસી અથવા વંશીયતાના આધારે ભારતીય નાગરિકો સાથે

બેદબાવપૂર્ણ વ્યવહારને સખત રીતે નકારે છે. અરુણાચલ પ્રદેશ ભારતનો અભિન્ન અને અવિભાજ્ય અંગ હોતો, છે અને રહેશે. નવી દિલ્હી અને બેઈજિંગમાં ચીન દ્વારા અમારા કેટલાક ખેલાડીઓના ઈરાદાપૂર્વક અને પસંદગીયુક્ત અવરોધ સામે ઉગ્ર વિરોધ નોંધાવવામાં આવ્યો છે. અરિદમ બાગચીએ કહ્યું - ચીનની કાર્યવાહી એશિયન ગેમ્સની ભાવના અને તેમના આચરણને નિયંત્રિત કરતા નિયમો બંનેનું ઉલ્લંઘન કરે છે. ચીનની કાર્યવાહી સામેના અમારા વિરોધના ચિહ્ન તરીકે, ભારતના માહિતી અને પ્રસારણ અને યુવા બાબતો અને રમત-ગમત મંત્રીએ એશિયન ગેમ્સ માટે તેમની ચીનની નિર્ધારિત મુલાકાત રદ કરી છે. એશિયન ગેમ્સ માટે અરુણાચલ પ્રદેશના ત્રણ

ભારતીય વુશુ ખેલાડીઓને ચીનમાં પ્રવેશ નકારવા પર, ઓલિમ્પિક કાઉન્સિલ ઓફ એશિયાના કાર્યકારી પ્રમુખ રણધીર સિંહે કહ્યું - અમે ગઈકાલે કાર્યકારી જૂથ સાથે બેઠક પણ કરી હતી અને આ મુદ્દાને કાર્યકારી જૂથમાં ઉઠાવવામાં આવશે. બેઠકમાં ઉભી કરવામાં આવી છે. તેઓ તેને સરકાર સાથે ઉકેલી રહ્યા છે અને અમે તેને સરકાર સાથે પણ ઉકાવી રહ્યા છીએ. આ અંગે પણ અમારી સાથે ચર્ચા થઈ રહી છે. સરકાર અને સરકાર વચ્ચે જે થઈ રહ્યું છે તે આ બહાર છે. અમે ઓસીએ વતી આમાં છીએ. અમે તે રીતે કામ કરી રહ્યા છીએ. વિવાદ વચ્ચે ઓલિમ્પિક કાઉન્સિલ ઓફ એશિયા (ઓસીએ)ની એથિક્સ કમિટીના અધ્યક્ષ વેઈ જિંગોએ એ વાતનો ઈકાર કર્યું કે ચીને ખેલાડીઓને વિજા આપ્યા નથી.

કેદીને માફી આપીને સમય પહેલા મુક્ત કરવાનો ઈનકાર કરવો એ કેદીઓના મૂળભૂત અધિકારોનું ઉલ્લંઘન છે : સુપ્રીમ કોર્ટ



નવીદિલ્હી, તા. ૨૨ પોતાના એક મહત્વના દ્રોષિતોની સમય પહેલા જેલમુક્તિને લઈને સુપ્રીમ કોર્ટ

પહેલા મુક્ત કરવાનો ઈનકાર કરવો એ કેદીઓના મૂળભૂત અધિકારોનું ઉલ્લંઘન છે. જેના પર સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે આનાથી કેદીઓમાં નિરાશાની લાગણી પણ પેદા થાય છે. માહિતી અનુસાર સુપ્રીમ કોર્ટે કેરળ સરકારને લગભગ ૨૬ વર્ષથી જેલમાં બંધ કેદીને મુક્ત કરવાનો આદેશ આપતાં આ ટિપ્પણી કરી હતી. કેરળમાં ૧૯૮૮માં એક મહિલાની લૂંટ અને હત્યાના આરોપમાં જેલમાં બંધ ૬૫ વર્ષથી જો સેફની અરજીનો નિકાલ કરતી વખતે કોર્ટ દ્વારા આ નિર્ણય આપવામાં આવ્યો હતો. જસ્ટિસ એસ. રવિન્દ્ર ભટ અને દીપાંકર

દત્તાની બેન્ચે કહ્યું કે સજાની માફી અને અકાળે મુક્તિ આપવાનો ઈનકાર કરવો એ બંધારણના 'સમાનતાના અધિકાર' અને 'જીવનના અધિકાર' હેઠળ સંરક્ષિત મૂળભૂત અધિકારોનું ઉલ્લંઘન છે. આ સાથે, બેન્ચે એવા કેદીઓના પુનર્વસન અને સુધારણા પર વિચાર કરવાની જરૂરિયાત પર પણ ભાર મૂક્યો છે જેઓ જેલના સળિયા પાછળ તેમના વર્ષો દરમિયાન મોટા પ્રમાણમાં બદલાઈ ગયા હશે. ખંડપીઠે કહ્યું કે લાંબા સમયથી જેલમાં રહેલા કેદીઓને અકાળે મુક્તિની રાહતનો ઈનકાર

કરવો એ માત્ર તેમની ભાવનાને કચડી નાખે છે પરંતુ તે સમાજના કઠોર અને અક્ષય સંકલ્પને પણ પ્રતિબિંબિત કરે છે. પેનલે કહ્યું કે એવું લાગે છે કે સારા આચરણ માટે કેદીને રૂપાંતરિત કરવાનો વિચાર સંપૂર્ણપણે ફગાવી દેવામાં આવ્યો છે. જસ્ટિસ ભટ્ટે કહ્યું કે આ મામલો ટકા અરજીના પુનઃમૂલ્યાંકન અને લાંબા સમયથી જેલમાં રહેલા કેદીઓની સારવાર સાથે સંબંધિત છે. સજાની નૈતિકતા હોવા છતાં, કોઈ તેની વાજબીતા પર પ્રશ્ન કરી શકે છે.

આતંકવાદી કાર્યકર્તા સાથે કથિત સંબંધોના આરોપમાં જમ્મુ અને કાશ્મીર પોલીસ અધિકારીની ધરપકડ કરાઈ

શ્રીનગર, તા. ૨૨ જમ્મુ અને કાશ્મીર પોલીસના ડેપ્યુટી સુપરિન્ટેન્ડેન્ટની આતંકવાદી કાર્યકર્તા સાથે કથિત સંબંધોના આરોપમાં ધરપકડ કરવામાં આવી છે. જી હા. જમ્મુ અને કાશ્મીરની સ્થાનિક કોર્ટ દ્વારા વોરંટ જારી કરવામાં આવ્યા બાદ આ ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આપને જણાવી દઈએ ધરપકડ કરાયેલા નાયબ પોલીસ અધિકારીનું નામ શેખ આદિલ મુશ્તાક છે. જેના પર આતંકવાદી ઓપરેટિવને ધરપકડથી બચવામાં મદદ કરવાનો અને તેની તપાસ કરી રહેલા પોલીસ અધિકારીને ફસાવવાનો પ્રયાસ કરવાનો આરોપ છે. અધિકારીઓએ આ માહિતી આપી.

જાણકારી અનુસાર, શેખ આદિલની બુધવારે નોગામ પોલીસ સ્ટેશન ના અધિકારીઓએ ધરપકડ કરી હતી. ભ્રષ્ટાચાર સહિતના અનેક આરોપોમાં તેની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. જે બાદ તેને શ્રીનગરના મેજિસ્ટ્રેટ સમક્ષ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો જેણે તેને છ દિવસની પોલીસ કસ્ટીમાં મોકલી દીધો હતો. માહિતી અનુસાર જુલાઈમાં ધરપકડ કરાયેલા આતંકવાદી આરોપીના ફોનની તપાસમાં જાણવા મળ્યું છે કે આદિલ મુશ્તાક આતંકવાદી કાર્યકરના સતત સંપર્કમાં હતો. તેણે કથિત રીતે તેને કાયદાથી બચવાનો રસ્તો પણ જણાવ્યો હતો. આદિલ મુશ્તાક ટેલિગ્રામ એપ પર આરોપી સાથે વાતચીત અને ચેટ કરતો હતો. તપાસ પર દેખરેખ રાખતા એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, "આતંકવાદી આરોપી અને નાયબ પોલીસ અધિકાર વચ્ચે ઓછામાં ઓછા ૪૦ કોલ આવ્યા છે.

તેઓ ધરપકડથી બચવા અને કાયદાકીય સહાય કેવી રીતે મેળવવી તે અંગે માર્ગદર્શન આપી રહ્યા હતા. તેમણે કહ્યું કે પોલીસે ટેકનિકલ પુરાવા અને પૈસાની લેવડ-દેવડના આધારે અધિકારી વિરુદ્ધ મજબૂત કેસ કર્યો છે. જેમાં એવું કહેવામાં આવ્યું છે કે, "તે આતંકવાદી આરોપીઓને કેવી રીતે મદદ કરી રહ્યો હતો તેના મજબૂત પુરાવા છે. આ સાથે આદિલે એક પોલીસ અધિકારીને પણ ફસાવવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો જે ટેરર ??ફંડિંગના કેસની તપાસ કરી રહ્યા હતા. "ડેપ્યુટી. પોલીસ સુપરિન્ટેન્ડેન્ટે તપાસ અધિકારીને ટેરર ફંડિંગ કેસમાં ફસાવવા માટે આતંકવાદી આરોપી વતી પોટી ફરિયાદ પણ તૈયાર કરી હતી, જેમાં ફેજુઆરીમાં ત્રણ આરોપીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી અને એક ભાગી ગયો હતો." પોલીસનું કહેવું છે કે આદિલ મુશ્તાકે આરોપી પાસેથી ૫ લાખ રૂપિયા લીધા હતા. તે મુઝમ્મિલ જહૂર સાથે પણ ગાઢ સંપર્કમાં હતો, જેણે નૂના નાણાંનું સંચાલન કરવા માટે બનાવટી દસ્તાવેજોનો ઉપયોગ કરીને સોપોરમાં બેંક ખાતું ખોલાવ્યું હતું, એમ એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. આદિલ સામેના ગુનાઓને ગંભીરતાથી લઈને પોલીસ અધિકાર કક્ષાના અધિકારીની અધ્યક્ષતામાં સ્પેશિયલ ઈન્વેસ્ટિગેશન ટીમ ની રચના કરવામાં આવી છે. પોલીસે જણાવ્યું હતું કે, "મામલાની ગંભીરતાને જોતા, વિશેષ તપાસ આ મામલાની તપાસ માટે સાઉથ સિટીમાં ટીમની રચના કરવામાં આવી છે.



ઉત્તરપ્રદેશમાં મહિલા કોન્સ્ટેબલ પર હુમલાનો આરોપી પોલીસ એકાઉન્ટરમાં ઠાર, બે સાથીઓ પણ ઘવાયા

લખનૌ, તા. ૨૨ અયોધ્યામાં સરયુ એક્સપ્રેસમાં મહિલા કોન્સ્ટેબલ પર હુમલો કરવાનો આરોપી અનીસ ખાન યુપી પોલીસના એકાઉન્ટરમાં ઠાર મરાયો છે. આ એકાઉન્ટરમાં બે લોકો ઘવાયા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે ૨૦ દિવસ પહેલા એટલે કે ૩૦ ઓગસ્ટના રોજ મહિલા કોન્સ્ટેબલ લોહીમાં લથબથ હાલતમાં ટ્રેનમાં મળી આવી હતી. અનીસ આ હુમલાનો મુખ્ય આરોપી હતો. યુપી પોલીસે આજે સવારે જ જણાવ્યું કે ટ્રેનમાં મહિલા કોન્સ્ટેબલ પર હુમલાનો આરોપી એકાઉન્ટરમાં ઠાર મરાયો છે. ગોળીબારમાં તેના બે સહયોગી ઘવાયા હતા જેમની ધરપકડ કરી લેવામાં આવી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ૩૦ ઓગસ્ટના રોજ એક મહિલા કોન્સ્ટેબલ લોહીમાં લથબથ હાલતમાં સરયુ એક્સપ્રેસમાં મળી આવી હતી. તેના ચહેરા અને માથા પર ઈજા થઈ હતી. હાલ તેની લખનઉની એક હોસ્પિટલમાં સારવાર ચાલી રહી છે. ઉત્તરપ્રદેશના સ્પેશિયલ ડીજી (લો એન્ડ ઓર્ડર) પ્રશાંત કુમારે કહ્યું કે સરયુ એક્સપ્રેસમાં મહિલા કોન્સ્ટેબલ પર હુમલાનો મુખ્ય આરોપી અનીસ ખાન એકાઉન્ટરમાં ઠાર મરાયો છે. આ એકાઉન્ટર અયોધ્યાના પુરા કલંદરમાં કરાયું હતું. તેના બે સહયોગી આજાદ અને વિશંભર દયાલ દુબે એકાઉન્ટરમાં ઘાયલ થયા હતા.

મહિલા તેના લિવ-ઈન પાર્ટનર પર બળાત્કારનો આરોપ લગાવી શકે નહીં : દિલ્હી હાઈકોર્ટ

નવીદિલ્હી, તા. ૨૨ લિવ-ઈન રિલેશનશિપને લઈને દિલ્હી હાઈકોર્ટે મહત્વપૂર્ણ ટિપ્પણી કરી છે. કોર્ટે કહ્યું કે પરિણીત મહિલા ઘવો કરી શકે નહીં કે તેને લગ્નના બહાને શારીરિક સંબંધ બાંધવા માટે પ્રેરિત કરવામાં આવી હતી. આખરે દિલ્હી હાઈકોર્ટે એક પરિણીત મહિલા પર તેના લિવ-ઈન પાર્ટનર દ્વારા બળાત્કારનો કેસ રદ કર્યો હતો. જસ્ટિસ સ્વર્ણા કાંતા શર્માએ જારી કરેલા આદેશમાં કહ્યું કે આ કેસમાં બે વ્યક્તિઓ સામેલ છે. જેઓ એકબીજા સાથે લગ્ન કરવા કાયદાકીય રીતે અયોગ્ય હતા, પરંતુ લિવ-ઈન રિલેશનશિપમાં સાથે રહેતા હતા. આવી પીડિતાને ભારતીય દંડ સંહિતાની કલમ ૩૫૬



હેઠળ આપવામાં આવતી સુરક્ષા આપી શકતી નથી. કોર્ટે એમ પણ કહ્યું કે અમે નૈતિકતાનો ઉપદેશ આપતા કાનૂની નૈતિકવાદી તરીકે કામ કરી શકીએ નહીં. જો બે પુત્ર વચના લોકો વચ્ચે સ્વૈચ્છિક રીતે જાતીય સંબંધો સ્થાપિત કરવામાં આવ્યા હોય, તો તેમની વૈવાહિક

સ્થિતિને ધ્યાનમાં લીધા વિના કોઈ ગુનો ગણી શકાય નહીં જસ્ટિસ શર્માએ કહ્યું હતું કે, અલગ-અલગ લોકો સાથે લગ્ન કરનારા બે પુત્ર વચના લોકો વચ્ચે લિવ-ઈન રિલેશનશિપને ફોજદારી ગુનો બનાવવામાં આવ્યો નથી. લોકોને તેમની પસંદગી નક્કી કરવાનો

અધિકાર છે. પછી તે સ્ત્રી હોય કે પુરુષ. પરંતુ આવા સંબંધોની ખરાબ અસરો વિશે બંનેએ સજાગ રહેવું જોઈએ. કોર્ટે કહ્યું કે જ્યારે ફરિયાદી પોતે કાયદેસર રીતે છૂટાછેડા લીધા ન હતા અને આજદિન સુધી છૂટાછેડા લીધા નથી, ત્યારે અરજદાર કાયદા મુજબ તેની સાથે લગ્ન કરી શકે નહીં. લિવ-ઈન રિલેશનશિપ એગ્રીમેન્ટમાં એ પણ ઉલ્લેખ નથી કે તેઓ કોની સાથે રહેતા હતા અથવા સંબંધ જાળવી રહ્યા હતા. કોર્ટે કહ્યું કે જ્યારે પીડિતા પોતે અન્ય પાર્ટનર સાથે લગ્નને કારણે અન્ય કોઈ સાથે લગ્ન કરવા માટે કાયદેસર રીતે લાયક નથી, ત્યારે તે લગ્નના ખોટા બહાના હેઠળ સેક્સ કરવા માટે પ્રેરિત હોવાનો ઘવો કરી શકતી નથી.

તંત્રી લેખ.....

કેનેડાને નવું પાકિસ્તાન

બનાવી રહેલા ટહડો

કેનેડાના વડાપ્રધાન જસ્ટિન ટ્રુડોના છેલ્લા કેટલાક દિવસો બેહદ અપમાનજનક રહ્યા છે. ભારત દ્વારા આયોજિત ૭-૨૦ શિખર સંમેલનમાં ઈડા પ્રતિસાદ બાદ, તે એંગ્લોસ્ફીયર દેશોમાં પણ પોતાના તમામ સહયોગીઓ વચ્ચે એકલા પડી ગયા છે. અમેરિકા, બ્રિટન, ઓસ્ટ્રેલિયા અને ત્યાં સુધી કે ન્યૂઝીલેન્ડ સહિત કેનેડાના કોઈપણ ગઠબંધન સહયોગીએ તેમના આરોપોનું સમર્થન નથી કર્યું કે કેનેડાઈ ધરતી પર પાકિસ્તાની આતંકવાદી હરદીપસિંહ નિઝરની હત્યા માટે ભારતીય એજન્ટ જવાબદાર હતા. ટહડોની વાહિયાત દલીલ અનુસાર, નિઝર આતંકવાદી નહીં પણ કેનેડિયન નાગરિક હતો, જેને ભારતના આદેશ પર મારી નાખવામાં આવ્યો. ૭-૨૦ શિખર સંમેલનમાં ભારત વિરુદ્ધ સંયુક્ત નિવેદન જારી કરવા માટે પશ્ચિમમાં કેનેડાના સહયોગીઓને સામેલ કરવાની અસફળ કોશિશ શરૂ કરતાં પહેલાં તેમણે કેનેડિયન સંસદમાં આ આરોપ લગાવ્યો. પરંતુ ના તો શિખર સંમેલન પહેલાં સમર્થન માટે તેમનો પ્રયત્ન કામ લાગ્યો કે ના કેનેડિયન સંસદમાં મુદ્દો ઉઠાવ્યા બાદ તેમની આશા સફળ થઈ શકી. એવામાં જ્યારે ચીન ભૂરાજકીય તાપમાન વધારી રહ્યું છે, ટહડોના તમામ સહયોગી ભારતને એક મહત્વપૂર્ણ ભાગીદાર રૂપે જુએ છે, ખાસ કરીને ભારત-પ્રશાંત ક્ષેત્રમાં. તેઓ ભારતને તેના ઉભરતા બજાર અવસરો માટે પણ મહત્વ આપે છે. એ શરૂઆતથી જ સ્પષ્ટ હતું કે એંગ્લોસ્ફીયરનો કોઈપણ દેશ ટહડો સાથે નહીં હોય. તેમ છતાં ટહડો આગળ વધ્યા અને આવનાર લાંબા સમય માટે ભારત સાથે કેનેડાના સંબંધોને ખતરામાં મૂકી દીધા. તેમના આ હાસ્યાસ્પદ વ્યવહારને શું કહેવું?

સાભાર — શ્રી. વિક્રમ દેસાઈ

હે મારા ગુજરાતના વહાલા યુવાનો હું તમને સલાહ નથી આપતો પણ તમારુ ધ્યાન દોરુ છુ.. આપણા ગુજરાતના યુવાનો રસ્તો ભૂલ્યા હોય એવુ મને લાગે છેપ હે મારા વહાલા યુવાનો , તમે જે રસ્તો પકડ્યો છે એ સાચો છે કે ખોટો એનું જરા આત્મચિંતન કરજો.. આજે યુ.પી.એસ.સી. નું પરિણામ આવ્યુ.એમાં “૧૭૫૭” માંથી એકલા બિહારના “૧૧૨૩” છે , બાકીના”૬૩૪” છે. આ યાદીમાં આપણા ગુજરાતનો એક પણ યુવાન છે ? યુ.પી.એસ.સી.ની પરીક્ષામાં બિહારે ઈતિહાસ રચ્યો. આ ૧૭૫૭ માં એક પણ ગુજરાતી યુવાન છે ?

બિહારના જે ૧૧૨૩ યુવાનો આઈ.એ.એસ. અધિકારી બન્યા એ સરકારી કચેરીઓમાં ઓફિસર તરીકે જોવા મળશે અને ગુજરાતના યુવાનો ક્યાં જોવા મળશે? નેતાઓની રેલીઓમાં અને સભાઓમાં જોવા મળશે. પાનના ગલ્લે ગલોકામાં માવો ચડાવી બાઈક પર લાંબા થઈ બીડીઓ ફુંકતા જોવા મળશે. ગર્લ ફ્રેન્ડ સાથે નવરાત્રીમાં દાંડીયા લેતા અને થર્ટી ફસ્ટના દિવસે આખી રાત નાયતા ફૂદતા જોવા મળશે. ભાઈબંધ દોસ્તારો સાથે દીવ અને ગોવામાં મોજ કરતા જોવા મળશે.

નાસ્તાની લારીએ , હોટલમાં કે ફાર્મમાં મિત્રો સાથે પોગ્રામ કરતા જોવા મળશે. બાપ બિયારો મહેનત મજૂરી કરતો હશે અને બેટાઓ ? હજાર રૂપિયાના બુટ , હજાર રૂપિયાના ટીશર્ટ અને આંખે મોંઘા ચશ્મા પહેરી લટુડા — પટુડા પાડી હીરોના વહેમમાં ફરતા જોવા મળશે અને છોકરીઓ આગળ રોલો પાડતા જોવા મળશે. બાપના પૈસે મોજ કરનારા યુવાનો તમારા ભવિષ્ય માટે તમારો ગોલ શું છે ?

તમે કોલેજ ભણવા જાવ છો કે બાપના પૈસે લહેર કરવા જાવ છો..તમે કોલેજ ભણવા જાવ છો તો દર વર્ષે કોલેજમાં એટીકેટી કેમ આવે છે ? તમારો કોઈ ચોકકસ ગોલ શું છે ? રાજનેતાઓના રવાડે ચડી તમે તમારી કારકીદી બરબાદ કરી રહ્યા હોય એવુ તમને નથી લાગતુ ? રાજ નેતાઓ તમારા જેવા યુવાનોના વખાણ કરે તો તમે કુલીને દડો થઈ જાવ છો અને ઘરનું પેટ્રોલ બાળી નેતાઓની સભાઓમાં અને રેલીઓમાં પહોંચી જાવ છો અને તાળીઓ પાડી નેતાઓની વાહ વાહ કરવા લાગો છો. નેતાઓ તો ચુટણી જીતી જશે પણ તમારા ભવિષ્યનું શું ?

તમને નથી લાગતુ કે તમે ખોટા ટ્રેક પર ચડી ગયા છો?તમે જે રસ્તે જઈ રહ્યા છો એ રસ્તે આગળ ઉંડી ખાઈ છે. તમે ખોટા રસ્તે ચડી તમારી કારકીદી ખતમ કરી રહ્યા હોય એવુ તમને નથી લાગતુ ? હે મારા વહાલા યુવાનો થોડુ આત્મચિંતન કરો. બાપની કાળી મજૂરીની કમાણીને પાણીની માફક બીન જરૂરી ખોટા ખર્ચો વેડફી ના નાખો. પહેલા મોજ શોખ નહી તમારી કારકીદી બનાવો. આજથી સંકલ્પ કરો કે હું પણ યુ.પી.એસ.સી.ની પરીક્ષા પાસ કરી આઈ.એ.એસ. ઓફિસર બની મારા માતા- પિતા અને ગુજરાતનું ગૌરવ વધારીશ.

મોજ શોખ કરો પણ કારકીદીના ભોગે નહી. તમારો કોઈ ગોલ હોવો જોઈએ.. તમે મોટા થઈ શું બનવા માગો છો.. ડૉક્ટર , એન્જિનીયર કે મોટા ઓફિસર. પહેલા તમારો ગોલ નક્કી કરો. એ ગોલને સિધ્ધ કરવા સખત મહેનત કરો.

તમે કેપેબલ છો પણ તમે તમારી શક્તિને ખોટા માર્ગે વેડફી બેકારીમાં તમારુ નામ નોંધાવી રહ્યા છો અને બાપના પૈસાનું પાણી કરી રહ્યા છો.

આજથી સંકલ્પ કરી ખોટા ટ્રેક પરથી પાછા વળી સાચો ટ્રેક પકડો. તો તમારી મંઝીલ દુર નથી.

મારા ગુજરાતના યુવાનોનું ભવિષ્ય ઉજવળ બને એ જ અપેક્ષા સાથે એક ગુજરાતી

શ્રી નિલેશ દેસાઈ,નિવૃત્ત વિજ્ઞાન શિક્ષક

બાપા મોરિયા



ગણપતિ બાપા મોરિયા

શુભ કર્તા દુખ હર્તા બાપા મોરિયા
મંગલ મૂર્તી મોરિયા
સહુનું હૃદય ચોરિયા

ગણપતિ વિશે કાંઈ પણ કહેવું એ મારા ગજા બહારની વાત છે. બસ તેમના મંગલ સ્વરૂપનું ચિંતન

સદા હૃદયમાં હો ! તેમનું સુમિરન સઘળા વિઘ્નને હરનાર છે. સહુ પોતાના આવાસમાં તેમની સ્થાપના કરવી કદી ન વિસરે. નાના, મોટા, અબાલ વૃદ્ધ સહુ તેમને અંતરથી યાદ છે.

સહુ પર આપની કૃપાની વર્ષા હો.
પ્રવિણા,કડકીયા,અમેરીકા

સમસ્ત મહાજન દ્વારા મહારાષ્ટ્રની તમામ ગૌશાળા પાંજરાપોળના ટ્રસ્ટી સંચાલકો માટે બે દિવસની મહત્વની વર્કશોપનું આયોજન

સાયબર છેતરપિંડી ના બનાવો વધી રહ્યા છે..



વેશ્વીક સ્તરે જળ, જંગલ, જમીન, જનાવર, જનની સુખાકારી માટે કાર્યરત સંસ્થા સમસ્ત મહાજનનાં કાર્યોમાં મુખ્યત્વે શિક્ષણ, આરોગ્ય, રેસ્ક્યુ વર્ક, ગૌશાળા અને પાંજરાપોળોને સહાય તેમજ સ્વનિર્ભર બનાવવા, સ્વનિર્ભર ખેતી, જળ સંચય, જીવદયા રથ, ભોજન રથ, સામાજિક ઉત્થાન, ખાસ કરીને કુદરતી કે માનવસર્જિત આફતો દરમિયાન તાત્કાલિક સહાય, પશુઓની કતલ તેમજ બલી અટકાવવી, રાષ્ટ્રીય તેમજ આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે જીવદયા, ગૌસેવા, માનવસેવા સહિતનાં અનેકવિધ સત્કાર્યોનો

સમાવેશ થાય છે. ૨૧ વર્ષથી વધુ સમયથી સમસ્ત મહાજન પશુ કલ્યાણ, પર્યાવરણ સંરક્ષણ, ગ્રામીણ વિકાસ, માનવ કલ્યાણ, સ્વચ્છતા અભિયાન, કુદરતી આપત્તિઓ દરમિયાન રાહત વગેરે જેવા વિવિધ સામાજિક કારણો તરફ અથાગ મહેનત કરી રહ્યું છે. સમસ્ત મહાજનનાં મેનેજીંગ ટ્રસ્ટી ગિરીશભાઈ શાહ જે ભારત સરકારનાં એનીમલ વેલ્ફેર બોર્ડનાં સદસ્ય છે તેઓ વર્તમાન સમયમાં તે જીવનનો મહત્તમ સમય જીવદયા, ગૌસેવા, માનવસેવા, શાકાહાર પ્રચાર પ્રસાર સહિતની પ્રવૃત્તિઓમાં વ્યસ્ત રહે છે.

કચ્છ, મહારાષ્ટ્ર, રાજસ્થાન સહિતનાં અનેક વિસ્તારોમાં ૩૦૦થી વધુ ગામોમાં તળાવ ઊંડા કરવા, ગૌચર નિર્માણ સહિતનાં કાર્યો માટે સમસ્ત મહાજન સેવારત છે. સમસ્ત મહાજન દ્વારા સંઘસ્થવીર ૧૦૩ વર્ષીય ગચ્છાધિપતિ પરમપૂજ્ય આચાર્ય ભગવંત શ્રી દોલતસાગરસૂરીશ્વરજી મ.સા.ની ટપમી દીક્ષા નિમિત્તે મહારાષ્ટ્રની તમામ ગૌશાળા પાંજરાપોળના ટ્રસ્ટી સંચાલકો માટે બે દિવસની મહત્વની વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ વર્કશોપમાં નિશ્ચાલા પરમ પૂજ્ય આચાર્ય ભગવંત શ્રી હર્ષસાગરસૂરીશ્વરજી મ.સા. અને સર્વ આચાર્ય ભગવંત ગુરુ ભગવંત - શ્રમણી ભગવંત માર્ગદર્શન આપશે. મહારાષ્ટ્રની એક હજારથી વધુ ગૌશાળાઓ, પાંજરાપોળોમાં લાખો જીવો સુરક્ષિત છે. વર્કશોપમાં આ જીવોના આધારે સજીવ ખેતી કરીને સંસ્થાને કેવી રીતે પુનર્જીવિત કરી શકાય તેનું માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે. વર્કશોપમાં એનીમલ વેલ્ફેર

બોર્ડનાં અધિકારીઓ, પદાધિકારીઓ હાજરી આપશે. સાથમાં વૈશ્વિક અહિંસા સંમેલનનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સંમેલનમાં જીવદયા સંસ્થાઓને સ્વાવલંબન તરફ વાળવા, ગૌ આધારીત સાંસ્કૃતીનું પુનઃસ્થાપન, ગૌચર વિકાસ, ગૌ આધારીત કૃષિ-આરોગ્ય અને પર્યાવરણ જેનજીવન, ગૌપાલન, જીવરક્ષા અંગેના વિવિધ કાયદાઓનું નિર્માણ તથા હાલના કાયદાઓના કડક અમલીકરણ, ગૌ સંવર્ધનને પ્રોત્સાહન, ગૌશાળા— પાંજરાપોળની આંતર માળખાકિય સુવિધાઓ ઉભી કરવા, પશુ-પક્ષીઓના આરોગ્યની જાળવણી, ભાવના અને વિજ્ઞાનનો સમન્વય, માનવ માત્રમાં પક્ષીઓ, પ્રાણીઓ પ્રત્યે વધુ કડુણા જગાડવા, વરસાદી પાણીનો સંગ્રહ, સ્વદેશી વૃક્ષોનું વાવેતર, સ્વચ્છ દૂધ ઉત્પાદનોની ઉપલબ્ધી, પાકની રક્ષા માટે અહિંસક— સ્વદેશી ઉપચારો, શાકાહાર પ્રચાર-પ્રસાર સહિતના અનેકો મુદ્દા ઉપર વિસ્તૃત, પ્રેક્ટીકલ અને દષ્ટાંતો સહિત



પરીણામલક્ષી ચર્ચા કરવામાં આવશે. સંમેલનમાં ગૌ આધારિત ઉત્પાદનો ગોનાઈલ, ધૂપબત્તી, ગોબર ગમલા પેન સ્ટેન્ડ, ફુલ દાંડી, ગણેશ, પંચગવ્ય નસ્ય વગેરેનાં સ્ટોલ્સ પણ રાખવામાં આવ્યા છે. વર્કશોપ ૧લી અને ૨જી ઓક્ટોબર ૨૦૨૩, રવિવાર અને સોમવારનાં રોજ કાત્રજ જૈન તીર્થ, પુણે (મહારાષ્ટ્ર) ખાતે યોજવામાં આવશે. તેમાં ભાગ લેવા માટે વ્યક્તિ દીઠ નોંધણી ચાર્જ રૂ.૧૦૦૦/- રાખવામાં આવ્યો છે. જેમાં કાત્રજ યાત્રાધામમાં રહેવાનો ખર્ચ અને બંને દિવસે ત્રણેય વખત નાસ્તા, ભોજનનો ખર્ચ સમાવિષ્ટ કરવામાં આવ્યો છે. આ વર્કશોપમાં જોડાવવા માટે સૌને સમસ્ત મહાજન, સંયમ મેરુ મહોત્સવ સમિતિ, પૂના, મહારાષ્ટ્ર ગૌસેવા આયોગ અને ગૌશાળા મહાસંઘ દ્વારા આમંત્રણ પાઠવવામાં આવ્યું છે. આ અંગે વધુ માહિતી માટે પરેશભાઈ શાહ(મો. ૯૮૧૯૩૦૧૨૯૮), મિત્તલ ખેતાણી(મો. ૯૮૨૪૨૨૧૯૯૯) તેમજ રમેશભાઈ ઓસવાલ (મો. ૯૩૭૧૦૦૬૮૧૭) નો સંપર્ક કરવા યાદીમાં જણાવ્યું છે.

બનાવી સસ્તી ચીજ વસ્તુઓ આપવાની વાત કરે છે પરંતુ પેમેન્ટની કન્ફિડન્સ ઓનલાઇન રાખવાનું કહે છે સસ્તું મેળવવાની લાલચમાં જો આપણે ઓનલાઇન પેમેન્ટ કરીએ તો આપણે જાણ્યે અજાણ્યે આપની ગુપ્ત માહિતી એ લોકોને આપી દેતા હોય છે કોઈ અજાણી વ્યક્તિને આપી દઈએ છીએ. દરેક લોકો આવું નથી કરતા પરંતુ આપના પૈસા ઊડી ગયા પછી આપણને ખબર પડે છે બાકી કોઈનો ચહેરો જોઈ કોણ ગુનેગાર છે એ નક્કી કરવું મુશ્કેલ છે. છેતરપિંડીનો બીજો પ્રકાર છે લોન છેતરપિંડી.આમાં સોશિયલ મીડિયાના મારફતે અને વિવિધ લોન એપના માધ્યમથી લોભામણી ઓછા વ્યાજની સ્કિમ મોકલવામાં આવી છે અને ઝડપથી લોન આપી તમારા ડોક્યુમેન્ટ મેળવવામા આવે છે કોઈ પણ જાતના વેરિફિકેશન વગર આપવામાં આવતી લોન છેતરપિંડીવાલા હોય છે અને તેમાં પછી ઓનલાઇન રજીસ્ટ્રેશન ફી જેવી બીજી ફી ના નામે તમારી પાસે પૈસા પડાવવામા આવે છે છેતરપિંડીનો બીજો એક પ્રકાર જોઈએ તો કસ્ટમર કેર મારફત છેતરપિંડી આમાં ગુનેગાર બેન્કમાંથી બોલું છું કહી બનાવટી કોલ કરતા હોય છે તેમાં કે વાય.સી.અપડેટના નામ પર અથવા તમારા એ.ટી.એમ કાર્ડની મુદત પુરી થઈ ગઈ છે કહી તેવું કહી કાર્ડ રીન્યુ કરવાનું કહેવામાં આવે છે તમને મફત કાર્ડ આપવામાં આવે છે આમ અલગ અલગ રીતે વાતો કરી તમારા એકાઉન્ટની માહિતી મેળવી તમારા એકાઉન્ટ સાફ કરવામાં આવે છે માટે અજાણી લિંક ખોલવી નહી સસ્તું મેળવવાની લાલચ રાખવી નહી તેમજ કોઈને પણ તમારા બેંક એકાઉન્ટની માહિતી ભૂલેયુકે પણ આપવી નહી.આપણે સાવધાની રાખીશું તો જ બચીશું જાગૃત બનવું પડશે અ બ બ સ ભ ઈ કોકાવાલાકોઈને પણ તમારા બેંક એકાઉન્ટની માહિતી ભૂલેયુકે પણ આપવી નહી.આપણે સાવધાની રાખીશું તો જ બચીશું જાગૃત બનવું પડશે

ભણકારા નાટકની સફળતાના ભણકારા

ભારતીય સંસ્કૃતિને ઉજાર કરવા માટે ધાની એટરપ્રાઈઝીસના મેધાભટ્ટ અને શૈલજા પંડ્યા દ્વારા સાંસ્કૃતિક અને સાહિત્યના કાર્યક્રમો કરવાની નવી પહેલ શરૂ કરવામાં આવી છે તે પ્રસંશનીય છે. યુવાનોને પ્રોત્સાહન મળી રહે તે માટે ધાની એટરપ્રાઈઝીસ પ્રયત્નશીલ છે. મેધાભટ્ટ જાણીતા લેખિકા ફિલ્મ ક્રિટિક અને પત્રકાર છે. તેઓ બે હજાર કરતાં વધારે ફિલ્મ અને ટીવી કલાકારોના વ્યક્તિગત ઇન્ટરવ્યૂ લઈ ચૂક્યા છે. શૈલજા પંડ્યા પણ કલાકાર તરીકે રાસ, ગરબા અને લોકનૃત્યના (ધોરડો, રણોત્સવ સહિત) અનેક કાર્યક્રમોમાં ભાગ લઈ ઈનામો મેળવી ચૂક્યા છે.

વ્યથાકથામાં પ્રેક્ષકો રસતરભોળ થયાં હતાં. ભણકારા નાટકમાં કથાબીજ તરીકે ડો. શક્તિસિંહ પરમારની ‘ઓઘરાણા’ વાર્તા લઈને રિહિ પાઠક અને વિવેક પાઠકે તેની પટકથા અને દશ્ય સંયોજન કર્યું છે. જેને ભણકારાનું નામ આપવામાં આવ્યું છે. આ નાટકમાં મીથ-પુરાકલ્પન તરીકે હાલરડાનો ઉપયોગ દશ્યને વધુ કરુણા આપી જાય છે. ‘દડો લેવાને હારી જળમાં પડ્યા, કાંઠે રે ગોવાળિયા ઊભા રહ્યા, જો જશોદા જળમાં પડે, મા પહેલાં છોરું કેમ મરે?’ માતાનું હૃદય જ્યારે મનોમંથન અનુભવે છે. દીકરીની જિજ્ઞાસા તેની નજર સામે હોવા છતાં માતૃત્વ હારી જાય છે. ગામમાં ભજન અને કથાકીર્તન કરતાં પતિનો ઘરમાં વ્યવહાર માતા અને દીકરી માટે રિખામણી



કરનારો હોય છે. ત્યારે લીધેલા મહત્વના નિર્ણયના ‘ભણકારા’ માતાને વર્ષો સુધી સંભળાયા કરે છે. દિગ્દર્શનનો ક્સબ,અભિનયના અજવાળા ‘ભણકારા’ નાટકમાં ગુજરાતી નાટકને અનોખી ઊંચાઈએ લઈ જાય છે. ભણકારા નાટકમાં નાટ્ય રૂપાંતર, પટકથા અને સંવાદ રિહિ પાઠક અને વિવેક પાઠક દ્વારા રજૂ થયા છે. જ્યારે માતાના પાત્રમાં ઋષિતા ભટ્ટ અને દિકરીના પાત્રમાં ઋતાલી ભટ્ટના અભિનયે દર્શકોની આંખો ભીની કરી દીધી હતી. મોટી દિકરીના પાત્રમાં હેલી શુક્લાએ વાતાવરણમાં જીવંતતાનો પરિચય કરાવ્યો હતો. નાટ્ય રૂપાંતર કરનારામાં રિહિ પાઠક અત્યારે પીએચ.ડી. કરી રહ્યાં છે. જ્યારે ‘વિવેક પાઠક

પ્રોડક્સન્સ’ ના વિવેક પાઠક મુંબઈયાર પાંચ વર્ષ સિરિયલનો અનુભવ લઈને ગુજરાતી તખ્તા પર એક ક્રાંતિ લઈને આવ્યા છે. તેમનો અભિનય અને દિગ્દર્શન મંચને નવી ઊંચાઈ બક્ષે છે. દરેક પાત્રની પસંદગીથી લઈને દશ્ય સંયોજનમાં તેમણે પ્રેક્ષકોને અને ગુજરાતી રંગભૂમિને અનેક ચમકારા દેખાડ્યા છે. તખ્તા પર પહેલી વાર રંગમંચના એક ભાગ પર પતિ માર મારતો હોય અને બીજા છેડે માર ખાનાર પાત્ર માતા હોય કે દીકરી તેનો દયાજનક પ્રતિભાવ આપતું હોય તે પ્રકારનું દશ્ય વિવેક પાઠકે બાપુબી રજૂ કરી બતાવ્યું. માતા અને દીકરી વચ્ચેનો અતૂટ સંબંધ એવરેસ્ટની ઊંચાઈ પર પહોંચી ઊંડી પાતાળ ખીણમાં કેવી રીતે ગબડી પડે છે તેની વાત નાટકમાં ‘ભણકારા’ બનીને ઊભરી આવે છે. સંગીત

વિભાગમાં પણ બનતી ઘટનાની નાનામાં નાની વિગત પ્રેક્ષકો સમક્ષ માત્ર સંગીત દ્વારા સ્પષ્ટ થતી જોવા મળે છે. અમદાવાદમાં ૧૬ સપ્ટેમ્બરના રોજ એચ.કે.હોલ,માં ફરીથી તેનો બીજો શો યોજવામાં આવ્યો ત્યારે આ નાટક પદ્મશ્રી વિષ્ણુભાઈ પંડ્યા, નાટ્યવિદ ડો. સતિશ વ્યાસ, ફિલ્મના જાણીતા કલાકાર ભાવિની જાની અને જાણીતા લેખક અને પત્રકાર રવિ ઈલા ભટ્ટની ઉપસ્થિતિમાં ભજવાયું. નાટક પૂરું થયા બાદ પ્રેક્ષકોએ ઉત્સાહભર્યા પ્રતિભાવ આપ્યો હતો અને આજના સામાજિક ઢાંચામાં આર્થિક મુશ્કેલી અનુભવતા કુટુંબની કથા રજૂ કરતું આ નાટક અનેક જગ્યાએ ભજવાય તેવી લાગણી પણ વ્યક્ત કરી હતી.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા- આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO : 126

વિષય : મળ્યાની મોજ

શિર્ષક : મોજ છે (ગઝલ)

શબ્દો :

નામ : મોહનભાઈ" આનંદ"

તમે હસતા રહ્યા ખીલી મળ્યાની મોજ છે , તમે રમતા રહ્યા દિલથી ભળ્યાની મોજ છે.

ઊંચો સૂરજ અને ખીલ્યાં જીવન સાચ્યે કહું, પછી વીત્યા સમયમાં સૌ ઢળ્યાની મોજ છે.

કહે પાગલ જમાનો એ, જવાની તો જશે, અમે ભ્રમણામાં ખોટા બળભળ્યાની મોજ છે

સવાલો છે ઊભા સળગી જુઓ ને જિંદગી, ઈશારામાં જવાબો તું, ફળ્યાની મોજ છે.

થયો આનંદ અતિ પ્યારો મળ્યું આશા કિરણ, સમાધી પ્રેમમાં બસ હું કળ્યાની મોજ છે.

NOG:SS:NO. : 142

વિષય : મળ્યાની મોજ

શિર્ષક : ગમતાનો ગુલાલ

પ્રકાર : પદ્ય

શબ્દો : ૯૩

લેખક/કવિ : શૈલેષ ભોઈ ★ શૈલ ★

માત્ર સુખને જ એટલું બધું, વડાલ ના કરાય!

દુઃખ વીડે તલવાર, ત્યાં સુખની ઢાલ ના કરાય!

કદર જરીક થાય, ત્યાં જીવ હોમી દેવાય,

જશ મળે ના જ્યાં, ત્યાં કમાલ ના કરાય!

જો ગમે એવું મળે, તો એનો ગુલાલ કરવો,

પણ અણગમતું થાય, તો બખાલ ના કરાય!

જે મજા છે ચાહવામાં, એ મેળવવામાં નથી,

પણ ના મળે જો ગમતું, તો મલાલ ના કરાય!

સાંધ્યા હતા જે બાર, એ છે ખંતની નિશાની,

પછી તેરમું જો તૂટે, તો ધમાલ ના કરાય!

સીધી ચાલે આંગળી, ત્યાં વાંકી કરવી કેમ!?

વશમાં થાય કળથી, ત્યાં મજાલ ના કરાય!

★ શૈલ ★ મૂકી કાળજે, ભલે હાર્યા સંબંધ કાજ,

પણ કોરા કરી ચશુ, ભીના રૂમાલ ના કરાય!

શૈલેષ ભોઈ ★ શૈલ ★

★ N. O. G. S. S. No.0102★

★ વિષય:-મળ્યાની મોજ ★

★ શિર્ષક ★ : ★ મળ્યાની મોજનો આનંદ ★ ★

★ શબ્દો :- ૨૧૭ ★

★ લેખક :- રતીલાલ વાયડા ★

★ રચના ★ :-

ભગવાને માનવ જીવન આપીને આપણી ઉપર

મોટો ઉપકાર કરેલો છે.

માનવ જીવન ટુંકું હોય છે. તેમાં પણ જો હળી મળી

અને આનંદથી રહેવામાં આવે તો એ જિંદગી વધારે પ્રફુલિત

બની જાય છે.

સુંદર જીવન જીવવા માટે એક બીજાને હળો, મળો

કુટુંબ, મિત્રો, સગા, સંબંધીઓ, આસપાસમાં રહેતા લોકો,

પડોસીઓ વગેરેની સાથે સંપી અને આનંદથી જો જીવન જીવો

તો જીવન જીવવાની પણ એક મજા આવતી હોય છે.

રાગ, દ્વેષ, ઈર્ષ્યા, અદેખાઈ, મોહ, માયા વગેરે જીવનને

કલુષિત કરે છે. તેનાથી હંમેશા દૂર રહેવા માટેના પ્રયત્નો કરો.

ઈશ્વરે આપણે જે કંઈ આપ્યું છે તેમાં સંતોષ માનો અને

તેમાં આગળ પ્રગતિ કરતા રહો. આપણી પ્રગતિ સાથે બીજા

લોકોને પણ જોડો અને તેઓ પણ ખુશીમાં સામેલ થાય તેવા

પ્રયત્નો કરો.

આપણે આપણા માટે જ નહી પરંતુ તમામ પશુ, પંખી,

જીવમાત્રનું ભલું થાય તેવી દરેક પ્રવૃત્તિ સૌ એ કરવી જોઈએ.

માનવીએ કદી પોતાની ખુશી એકલો વહેચી શકતો નથી

.તેને માટે બીજાની હંમેશા જરૂર રહેતી હોય છે. બીજાના સાથ

સહકારથી જ આપણું જીવન વધારે સુંદર બને છે.

હરો ફરો મિત્રો સાથે બહાર ફરવા જાવ . વિવિધ

કાર્યક્રમો યોજો અને ખુશી બીજાને વહેંચો.

સ્ત્રીઓ, બાળકો , વૃદ્ધ , વિકલાંગ, દુઃખી લોકો વગેરે

તરફ પ્રેમ રાખો, અને તેઓને જરૂર પ્રમાણે મદદ કરો.

ઘણી ભૌતિક વસ્તુઓ, માન, સન્માન પ્રતિષ્ઠા, હોદ્દો,

રાજકિય, સન્માન, ડિગ્રી, શારીરિક, માનસિક, આધ્યાત્મિક, આધિભૌતિક,

આ બધાંથી પણ આનંદ મળે છે.

માનવ જીવન મળ્યું છે તો તેનો આનંદ મેળવો. ખુશ

રહો, બીજાને રાખો.

★ NOG SS No: 158

પ્રકાર: પદ્ય

વિષય : ગણેશોત્સવ

શીર્ષક : થાળ જમવા આવો...

નામ : પાલજીભાઈ રાઠોડ 'પ્રેમ' સુરેન્દ્રનગર

જમવા આવો ગણેશ હુંદાળા, જમવા આવો મોટી ફાંદાળા, પડી

રાત તોય ઘેરે ના આયા, તમે શાના માટે તો રીસાયા, પડી રાત

તોય ઘેરે ના આયા!

આસોપાલવના તોરણે તો બાંધ્યા, શેરીએ ફૂલડાં વેરાયા, ધરને

તો એવું શણગાર્યું, જાસૂદની માળા બનાયા, તોય તમે ના આયા!

જમવા આવો...

મીઠાઈ મેવાને ચુરમાના લાડુ, મારા હાથે બનાયા,

વિધવિધના પકવાન લાવ્યા, ફળફળાઈ અમે લાવ્યા, તોય તમે

ના આવ્યા!

જમવા આવો...

ગંગા જમનાની જળ ઝારી ભરી લાવ્યાં, એલચી લવિંગ, પાન,

સોપારી લાવ્યા, મુખવાસ કરવા ના આયા!

જમવા આવો...

બાજોઠ ઢાળ્યા, ઢોલીયા ઢાળ્યા, સોના રૂપાના હિંચકા મંગાવ્યા,

તોય તમે ના આવ્યા!

જમવા આવો...

'પ્રેમ' પૂરણ પુરી, હેતનો હલવો હાથે બનાવ્યો,

તોય તમે ના આવ્યા!

જમવા આવો...

જમવા આવો...

એમસીએક્સ પર કોટન-ખાંડી વાયદાના ભાવમાં રૂ. ૩૦૦નો સુધારો: મેન્થા તેલના ભાવમાં નરમાઈ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી કોમોડિટી રેગ્યુલેટિંગ એક્સચેન્જ એમસીએક્સ પર વિવિધ કોમોડિટી વાયદા, ઓપ્શન્સ અને ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સમાં શુક્રવારે પ્રથમ સત્ર સુધીમાં ૩,૫૬,૦૪૨ સોદાઓમાં કુલ રૂ. ૩૧,૭૮૬.૧૩ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૮,૫૭૪.૨૭ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૨૩૨૦૩.૨૬ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૮૨,૦૮૮ સોદાઓમાં રૂ. ૫,૦૮૮.૮૧ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ઓક્ટોબર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૫૮,૭૩૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૫૮,૮૦૦ અને નીચામાં રૂ. ૫૮,૭૨૮ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૬૬ વધી રૂ. ૫૮,૮૯૧ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની સપ્ટેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૦૦ વધી રૂ. ૪૭,૮૯૦ અને ગોલ્ડ-પેટલ સપ્ટેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ. ૧૪ વધી રૂ. ૫,૮૪૬ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની ઓક્ટોબર વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ. ૨૯ વધી રૂ. ૫૮,૮૮૨ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી ડિસેમ્બર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૭૨,૯૮૩ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૭૩,૭૬૫ અને નીચામાં રૂ. ૭૨,૮૮૪ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૫૪૨ વધી રૂ. ૭૩,૬૧૦ ના સ્તરે બોલાઈ રહ્યો હતો.

ચાંદી-મિની નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ

રૂ. ૫૩૮ વધી રૂ. ૭૩,૫૭૬ અને

ચાંદી-માઈકો નવેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ

રૂ. ૫૧૯ વધી રૂ. ૭૩,૫૮૬

બોલાઈ રહ્યો હતો.

બિનલોહ ધાતુઓના

વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે

૧૫,૬૮૩ સોદાઓમાં રૂ. ૧,૮૦૫.૪૩ કરોડના વેપાર થયા હતા.

તાંબુ સપ્ટેમ્બર વાયદો રૂ. ૭૧૯.૬૫ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૩.૦૫ વધી

રૂ. ૭૧૬.૧૦ જ્યારે એલ્યુમિનિયમ સપ્ટેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૨૫ વધી

રૂ. ૨૦૨.૬૫ તેમ જ સીસું સપ્ટેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૧૫ વધી

રૂ. ૧૮૭ના ભાવ થયા હતા. જ્યારે સપ્ટેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૧.૪૫ વધી

રૂ. ૨૨૪ના ભાવ થયા હતા. મિની વાયદાઓમાં એલ્યુમિનિયમ-મિની

સપ્ટેમ્બર વાયદો ૧ કિલોદીઠ રૂ. ૦.૫૦ વધી રૂ. ૨૦૫.૯૦ સીસુ-

મિની સપ્ટેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ રૂ. ૦.૩૦ વધી રૂ. ૧૮૭.૪૦ જસત-મિની

સપ્ટેમ્બર વાયદો રૂ. ૧.૫૦ વધી રૂ. ૨૨૪ બોલાઈ રહ્યો હતો.

એનર્જી સેગમેન્ટના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ પર ૪૧,૨૨૮

સોદાઓમાં રૂ. ૧,૬૩૨.૦૯ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ

ઓક્ટોબર વાયદો સત્રની શરૂઆતમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ. ૭,૪૮૪ના

ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૭,૫૩૫ અને નીચામાં

રૂ. ૭,૪૪૩ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૪૧ વધી

રૂ. ૭,૫૨૪ બોલાયો હતો, જ્યારે કૂડ તેલ-મિની ઓક્ટોબર વાયદો

રૂ. ૩૯ વધી રૂ. ૭,૫૧૫ બોલાઈ રહ્યો હતો. નેચરલ ગેસ સપ્ટેમ્બર

વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ. ૨૧૯ના ભાવે ખૂલી, રૂ. ૩૦ વધી

રૂ. ૨૧૯.૧૦ અને નેચરલ ગેસ-મિની સપ્ટેમ્બર વાયદો ૦.૩ વધી

રૂ. ૨૧૯.૨ બોલાઈ રહ્યો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીઝના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે

રૂ. ૩૭.૯૪ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન ખાંડી નવેમ્બર વાયદો

સત્રની શરૂઆતમાં ૧ ખાંડીદીઠ રૂ. ૬૦,૯૮૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ

દરમિયાન ઉપરમાં રૂ. ૬૦,૯૮૦ અને નીચામાં રૂ. ૬૦,૭૦૦ ના

મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર સુધીમાં રૂ. ૩૦૦ વધી રૂ. ૬૦,૮૪૦ના

સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલ સપ્ટેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ

રૂ. ૫.૩૦ વધી રૂ. ૮૩૧.૧૦ બોલાયો હતો.

કામકાજની દ્રષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના

વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૧,૭૧૭.૫૩ કરોડનાં ૨,૯૧૩.૦૧૫ કિલો

અને ચાંદીના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ. ૩,૩૮૧.૨૮ કરોડનાં

૪૫૯.૬૨૬ ટનના વેપાર થયા હતા. એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ

અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૫૩૩.૧૭ કરોડનાં ૭,૧૨,૦૬૦

બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં

રૂ. ૧,૦૮૮.૯૨ કરોડનાં ૪,૭૭,૮૭,૫૦૦ એમએમબીટીયુ નાં કામ

થયાં હતાં. બિનલોહ ધાતુઓમાં એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-

મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૩૧૦.૩૪ કરોડનાં ૧૫,૨૦૫ ટન સીસુ અને

સીસુ-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૮૩.૩૧ કરોડનાં ૪,૪૩૬ ટન તાંબાના

વાયદાઓમાં રૂ. ૮૪૯.૫૨ કરોડનાં ૧૩,૧૯૦ ટન અને જસત તથા

જસત-મિની વાયદાઓમાં રૂ. ૪૬૨.૨૬ કરોડનાં ૨૦,૫૪૪ ટનના

વેપાર થયા હતા. કૃષિ કોમોડિટીઝમાં કોટન ખાંડી વાયદામાં રૂ. ૮૮

કરોડનાં ૧૪૪ ખાંડી મેન્થા તેલ વાયદામાં રૂ. ૩૭.૦૬ કરોડનાં

૩૮૯.૧૬ ટનનાં કામકાજ થયાં હતાં.

ઓપન ઈન્ડેક્સ એમસીએક્સ પર પ્રથમ સત્રનાં અંતે સોનાના

વિવિધ વાયદાઓમાં ૧૮,૯૬૮.૭૬૭ કિલો અને ચાંદીના વિવિધ

વાયદાઓમાં ૮૪૪.૮૫૯ ટન, તાંબાના વાયદાઓમાં

૨૨,૧૨૨.૫૦૦ ટન, એલ્યુમિનિયમ અને એલ્યુમિનિયમ-મિનીમાં ૨૬,૫૩૯ ટન, સીસુ અને સીસુ-મિનીમાં ૩,૫૯૧ ટન તથા જસત અને જસત-મિનીમાં ૩૦,૨૬૯ ટન, એનર્જી સેગમેન્ટમાં કૂડ તેલ અને કૂડ તેલ-મિની વાયદાઓમાં ૮,૯૩,૮૫૦ બેરલ તથા નેચરલ ગેસ અને નેચરલ ગેસ-મિની વાયદાઓમાં ૫,૫૨,૪૨૨,૨૫૦ એમએમબીટીયુ, કૃષિ કોમોડિટીઝમાં કોટન-ખાંડી વાયદામાં ૪,૯૪૪ ખાંડી અને મેન્થા તેલ વાયદામાં ૬૪૪.૭૬ ટનના સ્તરે રહ્યો હતો.

ઈન્ડેક્સ ફ્યુચર્સની વાત કરીએ તો, એમસીએક્સ પર બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૮.૬૦ કરોડનાં ૧૦૯ લોટનાં કામકાજ થયાં હતાં. ઓપન ઈન્ડેક્સ બુલડેક્સ વાયદામાં ૭૪૩ લોટના સ્તરે રહ્યો હતો. બુલડેક્સ સપ્ટેમ્બર વાયદો ૧૫,૭૩૫ પોઈન્ટ ખૂલી, ઉપરમાં ૧૫,૭૮૬ અને નીચામાં ૧૫,૭૨૬ બોલાઈ, ૬૦ પોઈન્ટની મૂવમેન્ટ સાથે ૩૭ પોઈન્ટ વધી ૧૫,૭૭૧ પોઈન્ટના સ્તરે પહોંચ્યો હતો.

ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ. ૨૩૨૦૩.૨૬ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૩૬૫૮.૧૩ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૭૩૯.૮૬ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપ્શન્સમાં કૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧૩૫૬૨.૫૯ કરોડ અને નેચરલ ગેસના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૫૨૩૧.૮૪ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. આ સામે ઓપ્શન્સમાં કુલ પ્રીમિયમ રૂ. ૪૨૧.૧૪ કરોડનું થયું હતું.

સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટમાં કોલ ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો કૂડ તેલ ઓક્ટોબર રૂ. ૭,૫૦૦ સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન કોન્ટ્રેક્ટ ૧

બેરલદીઠ રૂ. ૨૪૪ના ભાવે

ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં

રૂ. ૨૬૫.૬૦ અને નીચામાં રૂ. ૨૨૧ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સત્ર

સુધી

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે અમદાવાદના નવા નરોડા ખાતે ધી સૌરાષ્ટ્ર કો-ઓપરેટીવ બેંક લિમિટેડની પમી નવી શાખાનો શુભારંભ



મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે અમદાવાદના નવા નરોડા ખાતે ધી સૌરાષ્ટ્ર કો-ઓપરેટીવ બેંક લિમિટેડની અત્યાધુનિક સુવિધા સહિતની પમી નવી શાખાનો શુભારંભ કરવામાં આવ્યો. આ પ્રસંગે રાજ્યમંત્રી શ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્મા પણ ઉપસ્થિતિ રહ્યા હતા.

સૌરાષ્ટ્ર કો-ઓપરેટીવ બેંક લિમિટેડની પમી નવી શાખાના શુભારંભ પ્રસંગે મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે કહ્યું કે, સૌરાષ્ટ્ર કો-ઓપરેટીવ બેંક લિમિટેડે આજે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા આપવામાં આવેલો મંત્ર 'સહકારથી સમૃદ્ધિ' ને સાકાર કર્યો છે. સહકારી ક્ષેત્ર કેવી રીતે આગળ વધી રહ્યું છે તેનું ઉત્કૃષ્ટ ઉદાહરણ આ બેંકે પૂરું પાડ્યું છે. આમ, આજે વિકસિત રાષ્ટ્રના ધ્યેને સહકારિતા ક્ષેત્ર સાકાર કરી રહ્યું છે એમ મુખ્યમંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું.

આ સંદર્ભમાં તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, ચાર લાખના બંડોળ થકી

સૌરાષ્ટ્ર કો-ઓપરેટીવ બેંક લિમિટેડે આજે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી દ્વારા આપવામાં આવેલો મંત્ર 'સહકારથી સમૃદ્ધિ' સાકાર કર્યો - : મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ

શરૂ થયેલી આ બેંક આજે રૂપિયા ૩૦૦ કરોડની બેંક બની ગઈ છે અને આ માત્ર એક વિશ્વાસ અને સહકારથી જ આ શક્ય બન્યું છે. મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે કહ્યું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ આપેલો મંત્ર 'સૌનો સાથ, સૌનો વિકાસ, સૌનો પ્રયાસ અને સૌના વિશ્વાસ' થકી આજે સહકારિતા ક્ષેત્ર અનેક સિદ્ધિઓ હાંસલ કરી રહ્યું છે. આજે આ ક્ષેત્ર એકબીજાના સહકારથી આગળ વધી રહ્યું છે અને એનું મોટા ઉદાહરણ આજે અનેક કો-ઓપરેટિવ બેંકોએ પૂરા પાડ્યા છે. કો-ઓપરેટીવ સેક્ટરના વહીવટી તંત્રમાં વિશ્વાસ થકી આજે આ ક્ષેત્ર ઉત્તરોત્તર પ્રગતિ કરી રહ્યું છે એમ તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું.

મુખ્યમંત્રી શ્રીએ સહકારિતા ક્ષેત્રની વાત કરતા કહ્યું કે, સહકારી ક્ષેત્રમાં કેવી તાકાત હોય છે તેનું મોટું ઉદાહરણ વડાપ્રધાન શ્રીએ દેશમાં પ્રથમવાર સહકારિતા મંત્રાલય શરૂ કરીને પૂરું પાડ્યું છે. આજે કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહના માર્ગદર્શનમાં આ સહકારી ક્ષેત્ર દેશભરમાં સતત પ્રગતિ કરી રહ્યું છે.

કોરોનામાં વિશ્વભરના અનેક અર્થતંત્ર પડી ભાંગ્યા હતા ત્યારે ભારતનું અર્થતંત્ર સતત આગળ વધી રહ્યું હતું. હવે ૨૦૨૪માં શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી ફરી વખત વડાપ્રધાન બનશે ત્યારે આપણું અર્થતંત્ર વિશ્વમાં ત્રીજા સ્થાને અવશ્ય પહોંચશે એવો વિશ્વાસ મુખ્યમંત્રીશ્રીએ વ્યક્ત કર્યો હતો.

આ અવસરે રાજ્યમંત્રી શ્રી જગદીશભાઈ વિશ્વકર્માએ કહ્યું કે, અમદાવાદના બાપુનગરમાં ૮ મે ૧૯૮૩માં પ્રથમ બ્રાન્ચની શરૂઆત થઈ હતી, ત્યારથી અત્યાર સુધીની ૪૧ વર્ષ સુધીની સફરમાં નાનામાં નાના મીલ કામદારોના ૧૦૦-૧૦૦ રૂપિયાના બંડોળ થકી આજે સૌરાષ્ટ્ર કો-ઓપરેટીવ બેંક લિમિટેડ એક વટવૃક્ષ બની ગયું છે તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી અને કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહના નેતૃત્વમાં ગુજરાત આજે સહકારીતા ક્ષેત્રે અનેક સિદ્ધિઓ હાંસલ કરી રહ્યું છે. દેશભરમાં આજે સહકારીતા ક્ષેત્રમાં ગુજરાત અગ્રે સરની ભૂમિકા પણ ભજવી રહ્યું છે એમ મંત્રી શ્રીએ વધુમાં ઉમેર્યું હતું.

આ પ્રસંગે સૌરાષ્ટ્ર કો-ઓપરેટીવ બેંક લિમિટેડના ડિરેક્ટર શ્રી વલ્લભભાઈ જી. કાકડીયાએ કહ્યું કે, ૪૧ વર્ષ પહેલાં જયારે પૂર્વ વિસ્તારમાં કોઈ કો-ઓપરેટીવ બેંક નહોતી ત્યારે માત્ર ૪ લાખ રૂપિયાથી થકી આ બેંકનો પ્રારંભ થયો હતો. આજે આ બેંક કો-ઓપરેટીવ બેંક સેક્ટરમાં પોતાનું આગવું સ્થાન પરિવારજનો ઉપસ્થિતિ રહ્યા હતા

રાજુ રદી કહે છે કે મારું પણ મંદિર બનાવો!!! ડાંગ જિલ્લા આહવા તાલુકા ના ધવલીદોડ ગ્રામ પંચાયતમાં 'મેરી માટી-મેરા દેશ' અંતર્ગત 'કળશ યાત્રા' યોજાય

મંદિર તારું વિશ્વ રૂપાળું, સુંદર સર્જનહાર રે, મંગળ મંદિર ખોલો દયામય મંગળ મંદિર ખોલો, હું મંદિરમાં આવ્યો અને દાર બોલ્યું પગરખાં નહીં બસ અભરખા ઉતારો. આ વાંચીને આસો માસના નોરતા, માતાજીની આરાધના ગરબા વગેરે વાંચવાની પ્વાહીશ હોય તો મારે તમને નિરાશ કરવા પડશે. તમે વાંચવાનું અધવચ્ચે અટકાવી દેજો. હું કંઈક અલગ લખવાના મુડમાં છું. હવે જેનું વાંચકોને આગળ વાંચવાનો અનુરોધ છું!!

“આ ભાકી રહી ગયું હતું.” રાજુએ હતાશ અવાજે કહ્યું.

“શું રાજુ? પુતિન સામે બળને થવાની સંભાવના? એ તો થવાનું જ હતું નિરંકુશ સતાધીશ સામે બળનો પ્રાકૃતિક છે” મેં કહ્યું.

“હું એની વાત નથી કરતો” રાજુએ ટૂંકી પ્રત્યુત્તર આપ્યો.

“કવિન એલિઝાબેથને શ્રદ્ધાંજલિ આપવા લંડનના છ ભિજ પાર કરી ૧૭ કલાક લાઈનમાં ઉભા રહી હજારો લોકોએ શ્રદ્ધાંજલિ આપી. જાણીતા ફૂટબોલર ડેવિડ બેકહામે પણ ૧૨ કલાક ઉભા રહી શ્રદ્ધાંજલિ આપી. જે કે લાઈનમાં ઉભા રહેલા માટે ચા-પાણી, નાસ્તાપાણી, બેઠક વ્યવસ્થા કરવામાં આવેલ ન હતી!! કેટલું પછાત કહેવાય ઈગ્લેન્ડ!!!” મેં વિવેચન કર્યું. “ગિરધરભાઈ તમારું મગજ કટાઈ ગયું છે.” રાજુએ મારો કચરો કર્યો. “ભેશાબ તું કહે. મારું મગજ ચાલતું નથી!!” મેં શરણાગતિ સ્વીકારી.

“ગિરધરભાઈ, આપણે જેની ભક્તિ કરતા હોય, પૂજા કરતા હોય, અર્ચના કરતા હોય તેનું મંદિર બનાવીએ છીએ. મોટાભાગના મંદિરો દબાણદેવની કૃપા હોય છે. સાઉથમાં જયલક્ષ્મી, કરુણાનિધિ, રામચંદ્રન, ખુશુ, નમિતા વાંકવાલા (આપણી ગુજરાતણ છે, જે દક્ષિણની ફિલ્મોમાં રાજ કરે છે.)ના મંદિરો છે. ભક્તો પૂજા અર્ચના કરે છે!!” રાજુએ કહ્યું.

“રાજુ, નહેરુ કે સરદાર વલ્લભભાઈના મંદિર બન્યા હોય કે ના બન્યા હોય પણ મહાત્મા ગાંધીના મંદિર બન્યા છે. મૂળ ઉપલેટાના વતની અલગ પાકિસ્તાનની ઝુંબેશ ચલાવનાર કાયદેઆજમા મંદિર કે મસ્જિદ ભારત કે પાકિસ્તાનમાં બન્યા નથી.” રાજુએ ઐતિહાસિક તથ્ય પર પ્રકાશ પાડ્યો.

“રાજુ, સીતામાતાનું અપહરણ કરી પોતાના મોતની કુમકુમ પત્રિકા મેળવનાર રાવણના પણ મંદિરો છે.” મેં રાજુ રદીને કહ્યું.

“મહાત્મા ગાંધીની હત્યા કરનાર નાયરમ ગોડસેની પૂજા કરવી એ ગાંધી વિચારધારા વિરૂધ્ધના ચક્રો ફેરમાને છે. ગોડસેના મંદિરો પણ બને છે!! રાજુએ સાંપ્રત પ્રવાહની માહિતી રજૂ કરી.

“રાજુ, નમો મંદિર બન્યા છે. હવે બુલડોઝર બાબા તરીકે જાણીતા યોગી મહારાજનું મંદિર બન્યું છે!!” મેં કહ્યું.

“ગિરધરભાઈ, એક વિનંતી કરવાની છે. તમે ગુસ્સો ના કરશો. મારી ઈચ્છા છે કે. ગિરધરભાઈ, તમે મારું મંદિર બનાવો. એનો ખર્ચ હું આપી દઈશ.” રાજુએ તેના દિલની મહેચ્છા વ્યક્ત કરી રાજુની મહેચ્છા સાંભળી હું હકકોબકો રહી ગયા!!! ભરત વૈષ્ણવ...

રર: 'મેરી માટી-મેરા દેશ' કાર્યક્રમના બીજા ચરણમાં ડાંગ જિલ્લાની ગ્રામ પંચાયતોમાં 'કળશ યાત્રા'નું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. જેમાં તા. ૨૦/૯/૨૦૨૩ના રોજ ધવલીદોડ ગ્રામ પંચાયતમાં 'કળશ યાત્રા' યોજાઈ હતી. આ કાર્યક્રમમાં ડાંગ જિલ્લાના મનરેગાના લોકપાલ શ્રી કે. જી. શેખ, ગામના સરપંચ શ્રીમતી હર્ષિતાબેન ગાગુર્ડા, આગેવાન શ્રી રમેશભાઈ ગાગુર્ડા, તેમજ સ્થાનિક અગ્રણીઓ હાજર રહ્યા હતા. 'મેરી માટી-મેરા દેશ' કાર્યક્રમના બીજા ચરણમાં પંચાયતોમાં 'કળશ યાત્રા'ના આરંભમાં ડાંગ જિલ્લાના મહિલા ખેડૂત ઉત્પાદક કંપની લિમિટેડ, આહવાની પાંચમી વાર્ષિક સાધારણ સભા યોજાઈ હતી. ડાંગી આદિવાસી ઉત્પાદક પ્રોડ્યુસર કંપની લિમિટેડના સેક્રેટરી તેમજ સભાના અધ્યક્ષા શ્રીમતી ગીતાબેન સંદીપભાઈ ગાવિતે કંપનીને આગળ લાવવા માટે પોતાની પ્રોડક્ટ અને નવા આઉટ લેટ ચાલુ કરવા તથા દરેક સભાસદ પોતાની બનાવેલ કંપની પાસેથી દરેક વસ્તુ ખરીદી કરી કંપનીને આવી હતી. કોટબા ગામે સો વર્ષ લના વયોવૃદ્ધ માજીએ પણ આ કાર્યક્રમમાં ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. તેઓએ કાર્યક્રમમાં જોડાઈ સાબિત કર્યું કે દેશભક્તિ ઉંમર ની મોહતાજ નથી.




અગમ્ય કારણોસર ગુજરાતે આ ઘટના એટલે કે ટળી શકે એવી ગંભીર દુર્ઘટના સરકારની લાપરવાહીને કારણે ઉભી થઈ

માનવસર્જિત પુરની આપદથી ભરૂચ-વડોદરા-નર્મદા જિલ્લામાં પાણી ફરી વળતા મોટાપાયે તારાજ થઈ અને લાખો લોકો મુશ્કેલીમાં મુકાયા ત્યારે ભાજપ સરકારની લીવાપોથી વલણ પર આકરા પ્રહાર કરતા ડો. જયનારાયણ વ્યાસએ જણાવ્યું હતું કે સરદાર સરોવર ડેમનું પહેલું અને પાયાનું કામ હેઠવાસમાં થતી તબાહી રોકવા ફલડ રેગ્યુલેટર એટલે કે પૂર નિયંત્રક તરીકેનું છે. ફ્લી સપ્ટેમ્બરે સરદાર સરોવર ડેમના ઉપરવાસમાં એટલે કે મધ્યપ્રદેશમાં વરસાદ શરૂ થયો અને ઉત્તરોત્તર ત્યાર પછીના પાંચ થી છ દિવસમાં એનું જોર વધતું ગયું. દાહોદથી માંડી મધ્યપ્રદેશના આ વિસ્તારમાં નવી લો પ્રેસર સિસ્ટમ શરૂ થઈ ગઈ હતી, તેને કારણે ભારેથી અતિ ભારે વરસાદ પડે તે પ્રકારની આગાહી ભારત સરકારના હવામાન ખાતાએ સ્પષ્ટ રીતે કરી હતી. જયારે મધ્યપ્રદેશમાં વરસાદ શરૂ થયો સરોવરની ઉપરવાસમાં મધ્યપ્રદેશના એફઆરએલ(ફૂલ રીસોર્વોયર લેવલ) ની નજીક એટલે કે છલોછલ ભરાઈ ગયા જેથી મધ્યપ્રદેશના બંધમાંથી પાણી છોડવું પડે. ઉપરવાસમાં વરસાદ એટલો ભારે હતો જેને કારણે આ બંધોના લગભગ બધા જ ગેટ ખોલવા પડે, જે પ્રક્રિયા ૧૪-૧૫ સાપ્ટેમ્બર વચ્ચે શરૂ થઈ હોવી જોઈએ. આ પાણી સતત સરદાર સરોવર બંધમાં આવી રહ્યું છે તે ખ્યાલ અનુભવી ઈજનેરો અને મહેસુલ ખાતાના અધિકારીઓને ૭મી સાપ્ટેમ્બરથી ૧૪મી સાપ્ટેમ્બર સુધી કેમ ન આવ્યો? મધ્યપ્રદેશ માંથી ઉપરવાસના આ બંધોના ગેટ ખોલવાનું શરૂ કર્યું ત્યારે ગુજરાતને નર્મદા કન્ટ્રોલ ઓથોરિટીને પાણી રોકી ન રાખવાને બદલે સરદાર સરોવર ડેમનું પાણી રીલીઝ કરવાનું ચાલુ કર્યું હોત તો હેઠવાસમાં પૂરની આટલી ભારે અને નુકસાનકારક સ્થિતિ ના સર્જિત. કોઈ અગમ્ય કારણોસર ગુજરાતે આ ઘટના એટલે કે ટળી શકે એવી ગંભીર દુર્ઘટના સરકારની લાપરવાહીને કારણે ઉભી થઈ. માનવ સર્જિત પુરની આફત માટે સતાધીશો અવનવા તર્ક આપી રહ્યા છે. વાદળ ફાટવાની તર્કથી વિહીન વાતો કરી રહી છે. પ્રવક્તામંત્રીશ્રી કહે છે કે “અતિ પાણીનો જથ્થો આવી જતા પાણી છોડવું પડ્યું” અને આ પરિસ્થિતિ થઈ. “સરદાર સરોવર નિગમની સત્તાવાર અખબારી યાદી વાદળ ફાટવાના કારણે વધુ પાણીની આવક થઈ”. ક્યાં વાદળ ફાટ્યું? રાજ્યના ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ- હવામાન ખાતાએ કેમ કોઈ વિગતો જાહેર ન કરી? અમરકંટકથી સરદાર સરોવર સુધી વરસાદ અને રનઓફના આંકડા રોજરોજ મળે તેવી સિસ્ટમ છે. આ સિસ્ટમ રીઅલ ટાઈમ સિસ્ટમ છે એટલે નર્મદા કન્ટ્રોલ ઓથોરિટી પાસે સરદાર સરોવરમાંથી આવતા પાણી અંગે અદ્યતન ડેટા હોવા છતાં આ પ્રકારની હોનારત કેવી રીતે થઈ? દર વર્ષે દરેક મધ્યમ અને મોટા બંધ માટે ફલડ મેમોરેન્ડમ બને છે. આમાં તેમાંથી કેટલા લેવલે પાણી છોડવામાં આવે તેમજ કેટલો વિસ્તાર/ગામ ડુબે તેના વિગતવાર અંદાજો મળી જાય છે. ચાલુ વર્ષનું ફલડ મેમોરેન્ડમ નર્મદા વિભાગે રેવન્યુ

વિભાગે કેમ અપલોડ કર્યું નથી? આ મેન્યુઅલમાં મૂકેલ રૂલકર્વને આધારે પાણી ક્યારે છોડવું, કેટલું છોડવું અને ક્યા લેવલે પાણી છોડે ત્યારે કેટલો વિસ્તાર/ગામ ડુબે તે માહિતી વિગતવાર હોય છે. નર્મદા કન્ટ્રોલ ઓથોરિટી એમની વેબસાઈટ પર આ બધી માહિતી રોજ મુકે છે, જે ફ્લી સપ્ટેમ્બર પછીની સ્થિતિ બતાવતી વેબસાઈટ કેમ બંધ કરી દેવામાં આવી છે? જેના કારણે હેઠવાસમાં રેવન્યુ વિભાગ અથવા સિયાઈ વિભાગ તેમજ ગાંધીનગર આવેલ ફૂલડ કન્ટ્રોલ સેન્ટર અને ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટીને કોઈ જ વિગત મળે નહીં. ફલડ મેમોરેન્ડમ ક્યાં તો તૈયાર કરવામાં આવ્યું નથી અથવા સંબંધિત સત્તાવાળાઓ દ્વારા વેબસાઈટ પર અપલોડ કરવામાં આવ્યું નથી, જે અગાઉ સરદાર સરોવર નર્મદા વિભાગ અને મહેસુલ વિભાગની વેબસાઈટ પર ઉપલબ્ધ રહેતું. નર્મદા કન્ટ્રોલ ઓથોરિટી દ્વારા ફ સપ્ટેમ્બર બાદ 'ઈઈલી રીપોર્ટ' પણ મૂકવાનું બંધ કરવામાં આવ્યું છે અને અત્યારે વેબસાઈટ ઉપલબ્ધ નથી.

બેસણું



અમારા પરમ પૂજ્ય પિતાશ્રી
ભાનુશંકર લક્ષ્મીશંકર ભટ્ટ (દેહદાતા - ચક્રુદાતા)
નો કૈલાસવાસ તા. ૧૮/૯/૨૩ ના રોજ થયેલ છે.
સદ્ગતનું બેસણું તા. ૨૪/૯/૨૩ રવિવારે સવારે ૯ થી ૧૧:૩૦ કલાકે રાખેલ છે.

સ્થળ :- સત્વ વિકાસ સ્કુલ, સિંદુભવન રોડ, અમદાવાદ

સ્વ.કિરણબેન ભાનુશંકર ભટ્ટ						
<table style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td style="border: 1px solid black; padding: 2px;">દેવાંગ ભાનુશંકર ભટ્ટ (GTPL)</td> <td style="border: 1px solid black; padding: 2px;">ભાવેશ ભાનુશંકર ભટ્ટ (ચેતન)</td> </tr> <tr> <td style="border: 1px solid black; padding: 2px;">નીતા દેવાંગ ભટ્ટ</td> <td style="border: 1px solid black; padding: 2px;">હીના ભાવેશ ભટ્ટ</td> </tr> <tr> <td style="border: 1px solid black; padding: 2px;">નિસર્ગ દેવાંગ ભટ્ટ</td> <td style="border: 1px solid black; padding: 2px;">દુવિલ ભાવેશ ભટ્ટ</td> </tr> </table>	દેવાંગ ભાનુશંકર ભટ્ટ (GTPL)	ભાવેશ ભાનુશંકર ભટ્ટ (ચેતન)	નીતા દેવાંગ ભટ્ટ	હીના ભાવેશ ભટ્ટ	નિસર્ગ દેવાંગ ભટ્ટ	દુવિલ ભાવેશ ભટ્ટ
દેવાંગ ભાનુશંકર ભટ્ટ (GTPL)	ભાવેશ ભાનુશંકર ભટ્ટ (ચેતન)					
નીતા દેવાંગ ભટ્ટ	હીના ભાવેશ ભટ્ટ					
નિસર્ગ દેવાંગ ભટ્ટ	દુવિલ ભાવેશ ભટ્ટ					